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EXAMEN FACULTATUM - BOKMAL (40%)

Enten
Oppgave 1
a) Hva er en vitenskapelig lov? Forklar forskjellen mellom universelle og statistiske lover.
Avgjer for hver av de tre setningene nedenfor om den uttrykker en lov eller ikke, og ta

stilling til om en eventuell lov er universell eller statistisk. Begrunn svaret,

(1) Alle legemer pavirkes av tyngdekrafi.
(i) Daglig reyking eker risikoen for lungekreft.
(iii) Han ble syk fordi han hadde spist giftig sopp.

b) Gjer rede for &rsaksforklaringer. Forklar hvordan en vitenskapelig lov inngar som en del
av en slik forklaring. Ilustrer med eksempler.

Svar pa begge sporsmdl (a og b).

Eller
Oppgave 2

a) Gi en fremstilling av Darwins forskningsinnsats. Kom i den forbindelse inn pa hva som
ble utforsket, hvilke(n) hypotese(r) han fremsatte og hvordan denne/disse ble begrunnet.

b) Hva menes med “reduksjonismeproblemet”? Pek pé trekk ved Darwins teori som knytter
an til reduksjonismeproblemet,

Svar pa begge sporsmdl (a og b).
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EXAMEN FACULTATUM - NYNORSK (40%) L
Anten . &*
| Oppgﬁve 1
a) Kva er ei vitskapeleg lov? Forklar skilnaden mellom universelle og statistiske lover.

Avgjer for kvar av dei tre setningane under om ho uttrykker ci lov eller ikkje, og ta stilling
til om ei eventuell lov er universell eller statistisk. Grunngje svaret.

(i) Alle lekam blir paverka av tyngdekraft.
(ii) Daglig reyking aukar risikoen for lungekreft.
(iii) Han blei sjuk fordi han hadde ete giftig sopp.

b) Gjer greie for arsaksforklaringar. Forklar korleis ei vitskapeleg lov inngdr som cin del av
ei slik forklaring. Illustrer med eksempel.

Svar pd begge sparsmdl (a og b).

Eller
Oppgéve 2

a) Gije ei framstilling av Darwins forskingsinnsats. Kom i den samanhengen inn pa kva som
blei utforska, kva for hypotese/hypotesar han sette fram og korleis han/dei blei

grunngjeve.

b) Kva meines med “reduksjonismeproblemet”? Peik pé trekk ved Darwins teori som kan
setjast i samanheng med reduksjonismeproblemet.

Svar pa begge sparsmal (a og b).




